

# 連續三日新生座談會 大學新生活邀您一同體驗

【文/李文瑜】本校的新生座談會連續三日在體育館舉行，今年由各系所負責籌辦新生體驗營，同時邀請新生與家長入席，熟悉優美的校園環境，體育館柏英廳裡學生與家長齊聚，分享大學新鮮事。

歡迎每一位家長與學生新鮮人，吳萬益校長出席家長座談會時表示，文大一定是新生們最佳的學習環境，站在學生立場，體驗學生需求，讓學生的每一天學習感受最豐富的知識。

教務長林棟雍則強調，本校積極鼓勵學生修習輔系與雙主修，相關訊息會公告於學校網頁，敬請學生多多查詢，教務處站在學讓學生體驗不同系所的學習知識，更能跨領域增加實力，以便順利接軌職場。

學務長歐陽新宜表示，文大就像是一個大家庭，同學們就像是這個大家庭中的每一份子，學務處正是引領同學們進入這個大家庭的帶路者。同學與我們在文化大學的相處時間中，學務處期盼能夠發揮的功能在資訊(Information)，不論是大一新生，還是對校園中的一草一木皆已熟門熟路，學務處皆要盡量地提供同學們在華岡生活的資訊，讓同學們在文化的生活能夠多采多姿。

在輔導(Counselling)上舉凡在學習的階段中所出現的種種困惑，歐陽新宜承諾學務處會盡力提供協助及輔導，幫助同學渡過困境。

特別是對於同學們的生涯規劃、就業輔導及升學計畫等，為同學規劃當前生活以及雕塑未來發展的雛形，使你更瞭解自己，對自己更有信心。學務處「以服務為導向以學生為中心」，其目的就在建立一個「人本」的教育與學習環境。

圖書館長梁恆正說，圖書館總面積有兩萬一千餘平方公尺，藏書量達超過一百一十萬冊，為私立大學之冠，更是師生鑽研學問的天堂，目前本校有與東吳、陽明、銘傳、實踐等五所大學簽訂「八芝連圖書館國際合作組織」，為加強各個學校圖書館間的合作，提供館際圖書互借服務，推動永續性的合作發展，為了豐富享用校園內的軟硬體設施，圖書館特別選定每週三中午推出「每週一課」，提供文大師生午間休閒另一種知性的選擇。



吳萬益校長向 99 學年度新生及新生家長介紹華岡之美及優良設備，允諾只要學生願意，四年的大學生活一定滿行囊而歸。

## 山東省辦公室主任率團參訪 中山大陸所熱情接待



【文/李文瑜】社科院中山大陸所 6 日邀請山東省地方史志辦公室劉秋增主任共 15 位貴賓親臨本校參訪，吳萬益校長出席致詞時表示，山東大學與本校素有姐妹校情誼，關係良好，希望未來兩校可以增進師生互動訪談，目前本校正積極規劃寒暑假大陸學生來台研習活動，利用寒暑假期間遴聘良師資，讓大陸學生的台灣研習更具意義與規模。

中山大陸所邵宗海所長則提到，中國文化大學以中國文化之教育為根基，開啓學術界儒學之道，為目前台灣大學院校中學生人數數一數二之大學，而推廣教育則一直是台灣中山大陸所邵宗海所長則提到，中國文化大學以中國文化之教育為根基，開啓學術界儒學之道，為目前台灣大學院校中學生人數數一數二之大學，而推廣教育則一直是台灣

## 國民黨青年團總團長遴選 四位華岡人入選

【文/李文瑜】徵選國民黨青年團總團長進入總決賽，從來自台灣各地搶進總決賽 10 名準候選人中即有四位來自中國文化大學，其中唯一超級女生還是現任政治系三年級林欣渝，亮眼自信的神態，提出的領導風格即強調，意見相左時來場心平氣和的理性溝通，討論出最佳的公約數，「這就是我的領導風格」。進入總決賽後，超級文化新女生林欣渝以「團長選 JJ，有夢勇敢追」的口號，邀請您一同投票選出夢敢追的超級女生。<http://ykmt.kmt.org.tw/vote.html>

文大社會科學院向來是培養政黨及公務領袖的教育大本營，今年國民黨「徵選國民黨青年團總團長」，邀請全國熱血的新青年，為青年發聲，全力以赴扮演學生中常委角色，任期一年之中，每週三出席黨內中常會，為青年發聲今年以「如果我是國民黨青年團總團長」為徵選主題，邀請全國有志的青年寫下新目標，遴選出有熱血、有志氣，更具領導力的新青年總團長。



林青蓮  
林子翔  
陳映儀  
陳映儀

黃健廉  
潘智彬  
廖文志  
莊慶慶

林欣渝  
林欣渝  
林欣渝  
林欣渝

林亞琪  
林亞琪  
林亞琪  
林亞琪

參與徵選國民黨青年團總團長一職是獲政治系楊中立老師鼓勵，加上自己想要學習的強烈意願，林欣渝說，總覺得青春不該紙上談兵，若能透過實務經驗學習另類的青春熱忱，那才是不枉青春。

《文大校訊》為您掌握校園動態。歡迎前往大恩館二樓公關室前走廊、圖書館櫃檯或大雅館、大慈館櫃檯索取。



發行人/張鏡湖 社長/吳萬益 顧問/陳虎生、施登山、郭瓊俐  
主編/李文瑜 攝影/戴見安 美編/華岡印刷廠  
華夏導報網址/<http://epaper.pccu.edu.tw> 電郵/[editor@staff.pccu.edu.tw](mailto:editor@staff.pccu.edu.tw)  
地址/台北市陽明山華岡路 55 號 電話/(02)28610511 轉 13602  
華岡超媒體  
**Hypermedia**

## 新進教師暨學術主管研習營 張鏡湖董事長勤勉落實創校精神 99 年度 9 成 3 報到率 鼓勵新進教師爭取國科會計劃恢弘新視野



張董事長歡迎新進教師加入華岡家庭

【文/李文瑜】99 學年度網路報到率已超過 93.7%，維持歷年來之報到水準。張鏡湖董事長 3 日在新進教師暨學術主管研習營上強調，本校早年創校艱辛，至今已具 12 學院 70 系所，是國內科系最完整、系所最多元的大學，秉持正是質樸堅毅的校訓精神，期待每一位新進教師可透過自身學術專長，能為華岡學生帶來更多的優質的教學環境。

張董事長說，文大從當年僅僅只是一片橘子園歷經 45 年歲月的洗禮，已成為全國學生最多的大學，秉持正是質樸堅毅的校訓精神，期待每一位新進教師可透過自身學術專長，能為華岡學生帶來更多的優質的教學環境。

今年新進教師近五十位，華岡歷史源流長，張董事長細數華岡故事。他說，華岡創學院所在地華岡，原為橘子園，購自四川譚淳風先生；並無地名，亦無建築。華岡地名是張其昀創辦人所

創，取名於「美哉中華，鳳鳴高岡」之意。華岡的學生本是文大固校之本，提供優秀的。

張董事長說，文大從當年僅僅只是一片橘子園歷經 45 年歲月的洗禮，已成為全國學生最多的大學，秉持正是質樸堅毅的校訓精神，期待每一位新進教師可透過自身學術專長，能為華岡學生帶來更多的優質的教學環境。

張董事長說，為提供新進教師有好的學術研究空間，華岡近幾年斥資經費設置專屬老師的個人小間研究室，提供教師們與學生互動的教學空間。此外，本校今年 70 個系所均已獲教育部評鑑通過，這是文大的榮耀，也期盼

新進教師進入華岡後，能提升學術品質環境，奉獻所長，積極發表更優質的學術理論，落實研究發展，積極創新，本校一定會配合教師們需求，提供更適切的互動教學環境。

北台灣最美的大學，位居陽明山國家公園之腹，本校素來以優秀師資與絕佳地理位置優勢，連續三年創下九成以上高報到率，99 學年度網路報到至今，已達九成三以上的報到率。吳萬益校長

建議新進教師，一定要以「良善溝通」為本，學術界各有各的專業與領域，希望老師們能以自身專業提供學生優質學習，以研習營或讀書會的方式，帶領華岡學

術邁向卓越發展之路，目前文化大學有近八百位專業教師，若能每人發表一篇國際性論文，對提升華岡學術影響甚遠，各位老師的一小步，則是華岡的一大步，共同努力開創華岡的新未來。

## 給新生的一封信 實事求是，精益求精 有所不得，反求諸己

校長 吳萬益

服務等類別，希望同學們在多采多姿的學習環境中，要多多關心社會的脈動，並以感恩的心來協助需要被幫助的人。

同學們能夠加入華岡知識殿堂，是文大與您有緣。希望大家都能惜緣，在大學四年中多多充實自己。一個人的進步可能是一輩子的事，但在大學四年中大家是否能夠多珍惜這段最為寶貴、最為關鍵的「黃金歲月」，將可能決定未來一生的事業，希望各位同學都能用功學習，認真聽課、聽演講，多閱讀經典著作書籍，進而加以整合成為自己的知識體系，追求個人在人格及知識方面的進步。

最後，我再次表示歡迎各位加入華岡，希望大家都能够以「實事求是，精益求精」及「有所不得，反求諸己」的精神來努力，祝福大家有一個輝煌燦爛的大學生涯，謝謝。

中華民族大學之校址與景觀均為全國獨一無二，學校創始至今已超過 48 年，始終秉持創辦人「質樸堅毅」的校訓，以「承中西之道統，集中外之精華」的辦學方針，以建立具有國際聲望之大學為目標，綜合「東方與西方、人文與科技、藝術與思想、理論與實務」等四方面之特色，培養具備人文素養、創新思維、專業能力及國際視野之社會中堅人才。

本校近年來大力建設，校內盡是古典型建築，座落在陽明山國家公園的群山環繞之中。我們有館藏量全國第五，私校第一，美輪美奐的曉峰圖書館；有國內第一座館藏超過 5 萬件之華

博物館；有全東亞規模最大的體育館；有非常先進的「數位華岡 e 校園」，標示了文大「三館齊下、e 路領先」的教學目標與用心。學校目前共有 12 個學院，59 個系組，40 個碩士班及 11 個博士班，專兼任教師 1600 餘人，職員 800 餘人，學生 26,000 餘人，是全國教學資源最豐富且多元的大學之一。

本校創校以來非常重視學生的人文素養，我們除了有傳統的理、工、商、農、法及教育學院之外，並建置有非常完整的文學院、外語學院、社會科學院、藝術學院、新聞傳播學院及環境設計學院。本校在通識課程方面，特別推出文化傳承與人文關懷的課程，並且也邀請同學們選修各院之跨領域學習課程，同時我們也非常鼓勵大家加入社團活動，目前校園內有將近 130 個社團，涵蓋人文、學藝、思潮、體能及

# 九十九年度學術行政人事名單公布

## 行政單位

校長室 校長 吳萬益  
教務處 教務長 林棟雍  
招生組組長 林坤明  
教務組組長 張明瑾  
綜合業務組組長 蘇文香  
教學發展中心主任 周談輝  
華岡出版部主任 李福臻  
  
學生事務處 學生事務長 歐陽新宜  
生活輔導組組長 史玉華  
課外活動組組長 吳明玲（代）  
衛生保健組組長 邱榮業  
職涯發展與校友服務組組長 陳宗顯  
學生諮商中心主任 蔡美香

總務處 總務長 施登山  
文書組組長 楊宜芳  
事務組組長 李慧美  
出納組組長 張能久  
營繕組組長 蔡麗秋  
保管組組長 鄭志銘  
公共關係室主任 郭瓊俐

推廣教育部 推廣教育長 張冠群  
教務組組長 楊台寧  
總務組組長 蕭軍  
秘書組組長 阮銘郎  
終身學習中心主任 林建廷  
遠距教學中心主任 許巧齡  
專業證照培訓中心主任 卓建安  
專案發展中心主任 蔡佳麟  
品質保證中心主任 張美珠  
未來中心主任 鄭為丞  
國際交流發展中心主任 黃麗珍  
  
研究發展處 研發長 彭聖錦

企劃組組長 彭聖錦  
研究與評鑑事務組組長 劉勝墩  
產學合作組組長 廖肇弘  
創新育成中心主任 廖肇弘  
數位地球研究中心主任 丁亞中  
池田大作研究中心主任 林彩梅

圖書館 館長 梁恒正  
採編組組長 李玉繁  
閱覽組組長 林惠敏

軍訓室 主任 朱漢權  
教學組組長 陳泰興  
學生服務組組長 宋忠平  
行政組組長 曹昌仁  
推廣教育組組長 吳德中  
秘書室 主任秘書 陳虎生

人事室 主任 吳惠純  
第一組組長 蔡京伶  
第二組組長 李姍柔  
會計室 主任 張冠群  
組長 冉肇睿  
組長 丁香匀（代）

資訊中心 中心主任 陳恆生  
教學研究組組長 蕭榮亭  
系統發展組組長 楊美華  
網路通訊組組長 林又新  
校務資訊組組長 鄭智文

體育室 主任 江界山  
競賽活動組組長 馬樹秀  
場地器材組組長 李鴻棋  
  
國際交流中心 中心主任 魏裕昌  
學術合作組組長 許怡齡

共同科目與通識教育中心 中心主任 林棟雍  
環境保護暨職業安全衛生中心 中心主任 施登山

環境保護組組長 洪禾祐  
安全衛生組組長 王國華  
  
華岡博物館 館長 陳明湘

## 學術單位

文學院 院長 王吉林  
哲學系主任 林照田  
中國文學系主任 劉兆祐  
中國文學系中國文學組主任 劉兆祐  
中國文學系文藝創作組主任 劉兆祐  
史學系主任 王綱領  
史學系碩博士班所長 王吉林  
  
外國語文學院 院長 姚崇昆  
日本語文學系主任 方獻洲  
韓國語文學系主任 林明德  
俄國語文學系主任 李細梅  
英國語文學系主任 姚崇昆  
英國語文學系碩士班所長 丁善雄  
法國語文學系主任 李允安  
德國語文學系主任 嚴家仁  
景觀學系主任 郭瓊瑩

環境設計學院 院長 郭瓊瑩  
教育學院 院長 張建成  
理學院 院長 盧光輝  
應用數學系主任 林豐澤  
物理學系主任 黃信健  
化學系主任 新宗政  
地理學系主任 盧光輝  
大氣科學系主任 曾鴻陽  
地學研究所所長 王鑫  
地學研究所地質組主任 盧光輝  
地學研究所大氣科學組主任 曾鴻陽  
地質學系主任 魏稽生  
生命科學系主任 傅木錦  
  
法學院 院長 梁宇賢  
法律學系主任 林恒志  
法律學系法學組主任 林恒志  
法律學系財經法律組主任 林恒志  
  
社會科學院 院長 曹俊漢  
政治學系主任 楊泰順  
經濟學系主任 柏雲昌  
勞工關係學系主任 彭百崇  
勞工關係學系勞資關係組主任 彭百崇  
勞工關係學系人力資源組主任 彭百崇  
社會福利學系主任 郭靜晃  
行政管理學系主任 吳瓊恩  
中山與中國大陸研究所所長 邵宗海  
美國研究所所長 楊泰順

農學院 院長 吳功願  
園藝暨生物技術學系主任 熊同銓  
動物科學系主任 羅玲玲  
森林暨自然保育學系主任 王義仲  
土地資源學系主任 吳功願  
生活應用科學系主任 林素一  
應用科學系碩士班所長 林慧生  
食品暨保健營養學系主任 施明智  
生物科技研究所所長 王淑音  
  
工學院 院長 陳義揚  
化學工程與材料工程學系主任 陳景祥  
化學工程與材料工程學系奈米材料碩士班所長 曹春暉  
電機工程學系主任 李克怡  
機械工程學系主任 江毅成  
機械工程學系數位機電碩士班所長 黃正自  
紡織工程學系主任 李貴琪  
資訊科學系主任 蔡敦仁  
  
商學院 院長 林彩梅  
國際貿易學系主任 柯勝揮  
國際企業管理學系主任 楊台寧  
國際企業管理學系碩士博士班所長 謝安田  
會計學系主任 李慕萱  
觀光事業學系觀光休閒事業管理碩士在職專班所長 莫慶琳  
資訊管理學系主任 黃燕忠  
資訊管理學系碩士在職專班所長 蔡敦仁  
資訊管理學系碩士在職專班行動商務科技組主任 鄭旭成  
資訊管理學系碩士在職專班數位學習科技組主任 吳新科  
財務金融學系主任 施光訓  
新聞學系碩士在職專班所長 賴國洲  
廣告學系主任 林麗娟  
美術學系碩士在職專班所長 許坤成  
建築及都市設計學系碩士在職專班所長 陳錦賜  
媒體與數位設計學士學位學程主任 侯皓  
媒體與數位設計學士學位學程主任 侯皓  
時尚與創業產業品牌建構及經營管理學士學位學程主任 石玲慧  
休閒娛樂設計學士學位學程主任 楊濱燦  
華語文教學碩士學位學程所長 孫紀真  
青少年兒童福利碩士學位學程所長 郭靜晃  
資訊安全產業研發碩士專班所長 蔡敦仁  
紡織產業研發碩士專班所長 李貴琪  
數位內容產業研發碩士專班所長 吳新科



# 絕對相信人力量的諾貝爾經濟學獎大師伊利諾·歐斯壯 國內唯一與諾貝爾經濟學大師對談講座 歐斯壯強調人民力量大

【文/李文瑜】

2009年諾貝爾新科經濟學獎得主，也是諾貝爾經濟學獎唯一女性得主美國學者伊利諾·歐斯壯22日抵達台灣，首站即特別應本校政系主任楊泰順教授之邀，以「新制度主義—政治與經濟的對話」闡述政治與經濟學融合的學術理論，這是國內唯一安排諾貝爾經濟學獎唯一得主。歐斯壯提到，人民參與的力量是政府有效執行政策的基礎，自己從研究南加州地下水資源超收問題，至透過基層警察與都會警察比較研究發現人民社區參與的力量，遠遠超過政府執行介入的力量。

被譽為「絕對相信人民力量的大師」，是諾貝爾經濟學獎頒授以來，首位獲得經濟學獎的唯一女性得主，二小時的演講持續闡述人民力量的厚實與重要。她說，攸關全球氣候變遷對全球之影響力，並不能僅僅單靠政府機構出面就好，應該可以透過地方層級自己開始做起，相信改變的影響力絕對超過政府執行力。

歐斯壯曾經以尼泊爾、非洲等國家為參考研究依據，親參觀了解當地情況，以數據證實社區人民參與的力量。歐斯壯認為，以社區統籌、互動，再由政府從旁輔導協助，其產生政策的執行之影響力遠遠大於政府的執行力。

歐斯壯認為，通常集體行動就會形成「集體不行動」，有些人就是會看著他人行動，自己處於被動觀察，反而形成政策與人力的浪費。她曾觀察過美國芝加哥市位處都會大城市的警察與偏遠小鎮社區的警察，因社區警察與居民互動多，



諾貝爾經濟學獎大師伊利諾（左二）與本校師長合影



歐斯壯獲獎後首度抵台在華岡演講

關係深，反倒是社區警察的勤務活動較為積極熱切。由此可見，人民與社區的力量足以維護一個社區的穩定力量，足以落實政府執行之政策。

吳萬益校長強調，伊利諾·歐斯壯是一位學術涵養極深的政治學教授，闡述理念，堅持到底，此一演講對來自各學校之聆聽的老師影響甚深，未來將持續以國際化的視野建立經營標準，擴大產學合作來整合社會資源，藉校園力量推動各學術領域的發展特色，今年首度邀請伊利諾·歐斯壯教授抵台演講是邁向國際學術、提升中國文化大學影響力的重要里程碑。

伊利諾·歐斯壯教授在台灣唯一得意門生，中國文化大學政系主任楊泰順教授引言介紹時提到，歐斯壯老師是融合政治與經濟的學者，將原本僅僅探討中央政府、司法及行政的政治學派，或者僅僅探討拱給與需求面的經濟學派，結合成新學派，她與先生文森·歐斯壯及一批政經濟學者在六十年代末期，成立了「公意選擇學派」或稱「政治經濟學派」，或「新制度主義」。該學派者在過去共有五位獲得諾貝爾經濟獎，歐斯壯亦於一九九六年到一九九七年間被推舉為美國政治學會會長，象徵該學派已在政治研究領域獲得肯定認同。

# 新生報到 三館齊迎



校長吳萬益強調，大學生應該秉持「學習與成長」，「創意與創新」及「卓越與超越」的理念，以事實求是，精益求精的精神學習，提高文大在學術界的影響力，以文大在人文及社會科學方面的完整系所為基礎，培育文大學生成為具有人文素養、創新思維、專業能力及國際視野之優秀人才。



## 圖書館藏書量私立大學之冠



【文/李文瑜】圖書館總面積有兩萬一千餘平方公尺，藏書量超過一百二十萬冊，為私立大學之冠，在全國公私立排名第五位，是師生鑽研學問的天堂。曾任教育部長，中國文化大學創辦人張其昀博士堅持圖書館是「大學生命線」理念，傾校方全力提供完整的運動機能。地下二樓是多用途訓練室，內有階梯式座椅70席，安裝測力板等設施及系統，可供高爾夫練習、棒球打擊練習及射箭場之供體建設或書籍期刊的購置，堅持學術資源不中斷。

座落在曉峰紀念館一到七樓的圖書館，總面積有兩萬一千餘平方公尺，館內閱覽及藏書設計尤具特色，為台灣大學校園圖書館中，十大名館之一，包括半戶外閱覽區的設計、小型劇場、團體視聽室的設備，站在學生角度研發設計，提供師生最優良的學習、研究環境。融入陽明山國家公園的山色美景，圖書館每層樓的樓梯間都挖空一個方框，天然的山景便宛如壁畫般鑲在牆上。

圖書館隨時補充最新資訊，圖書館每年都依需求編列經費增購圖書資料，目前圖書館有包含中文、日文、韓文、西班牙文、英文等在內的一千多種中外文期刊，大量視聽資料如CD、DVD、VCD、互動式光碟、錄音帶、錄影帶、縮影單片、縮影捲片等。為配合文大e-Campus政策，同時建構期刊數位化，目前電子期刊與語言學習的資料庫十分齊全。圖書館是全國大學圖書館中第一個建構視障者使用的網站，全館的硬體設備設有無障礙空間，保障身心障礙者使用的權利。

為加強圖書資源的流通，文大圖書館也與台大、政大、師大、淡大等校組成館際合作，五個學校的師生可共享五座大學圖書館七百五十萬冊的書籍，只要填好借書單，每天有專車巡迴這五校收送書籍，師生所需的學術資料，只要三個工作天就可以拿到，種種作為，都可以看到學校鼓勵師生做研究的用心。

## 體育館培育體壇國手重鎮



文大「體育館」斥資23億元投資規劃，國際標準化運動訓練與競賽場館，為全東亞最大的大學運動場，已舉辦多次世界級的國際研討會，成為台灣舉辦大型研討會之重鎮，此座多功能體育館擁有地下4層、地上10層的超大空間，館樓建築體由一座L型的

教學研究大樓，更擁有韻律教室、撞球教室、跆拳道教室、桌球教室與體操教室，提供完整的運動機能，更是培育體育專才及樂活教育的絕佳場所。

體育館的一樓，有10個水道游泳池。一樓有柔道教室、重量訓練室、角力教室、技擊教室等，還有運動傷害防護室，內有冷熱水療機、製冰機、治療床、量血壓機、熱療機、超音波器、保健椅和腿部傷害包紗椅等完善的設備。因應現代人的健康養生觀念，體育館設有SPA泡湯區，水療床，淋浴間、蒸氣室、烤箱等設備一應俱全。地下一樓有韻律、撞球、跆拳道、桌球與體操教室，提供完整的運動機能。地下二樓是多用途訓練室，內有階梯式座椅70席，安裝測力板等設施及系統，可供高爾夫練習、棒球打擊練習及射箭場之進行。

體育館景觀電梯，透過落地窗往外俯瞰陽明山的美景，台北盆地的美景一覽無遺。八樓的柏英演藝中心，則讓活躍的文大戲劇與舞蹈科系學生，有多項成果發表的施展空間，演藝廳前方具現代感的流線型桌椅，出自誠品書店設計師之手，藝術氣息濃厚，八樓另有一個觀景露台，擁有280度景觀，站在這裡，可將大台北的美景盡收眼底。

「三館齊下，e路領先」，創造中國文化大學領先的優勢，未來計劃爭取更多的學術卓越計劃，致力推動學校業務蒸蒸日上，以前瞻教育恢弘新視野，邁向卓越里程碑。

## 頂尖設備

### 培育閃亮奧運之星



人文藝術 打造一流大學學府



「華岡博物館」是全國第一個綜合性大學博物館，擁有五萬多件典藏品，其中一萬三千多件列為珍品收藏，以書畫最具特色，創作者主要為民國38年由大陸移居台灣暨海外書畫家，以及台灣前輩書畫家、少數明清書畫家等。至99年4月，博物館書畫典藏已達四千一百餘件，為國內大學博物館中藝術典藏量之冠。

## 博物館典藏量全國大學之冠



「華岡博物館」是全國第一個綜合性大學博物館，擁有五萬多件典藏品，其中一萬三千多件列為珍品收藏，以書畫最具特色，創作者主要為民國38年由大陸移居台灣暨海外書畫家，以及台灣前輩書畫家、少數明清書畫家等。至99年4月，博物館書畫典藏已達四千一百餘件，為國內大學博物館中藝術典藏量之冠。